
Региональный мониторинг проводится КИСИ с 2019 года с выборочной совокупностью 6 800 респондентов. 

География исследования охватывает 14 областей и 3 города республиканского значения. 

Всего 185 городских и сельских населенных пунктов. Выборка репрезентирует генеральную совокупность 

(население РК старше 18 лет) по основным параметрам (пол, возраст, этничность, тип поселения). 

 

КАЗАХСТАНСКИЙ ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

НЕТ НЕОБХОДИМОГО ПОРОГА 
ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

6,2%

ИСПОЛЬЗОВАЛИ ЧАСТЬ 
ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

44,4%

9,2%

9,8%

НА ПОГАШЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ 
КРЕДИТОВ

8,5%

НА ПОКУПКУ АВТОМОБИЛЯ

ДЛЯ УСТУПКИ РОДСТВЕННИКАМ

ЕНПФ

ВПЕРВЫЕ СЛЫШУ 

О ТАКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ

67,9%

29,0%

3,1%

НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

НА ЛЕЧЕНИЕ

ПЕРЕДАЛИ В УПРАВЛЕНИЕ 
ФИНАНСОВЫМ КОМПАНИЯМ

ХОТЕЛИ БЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ 

ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

2,3%

12,4%

НА ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ

ь

НА ЧТО КАЗАХСТАНЦЫ ХОТЕЛИ БЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

В настоящее время граждане Казахстана могут использовать часть своих пенсионных 

накоплений на лечение, улучшение жилищных условий или для передачи в финансовое 

управление компаний. На какие дополнительные цели казахстанцы хотели бы использовать 

свои пенсионные накопления, если бы была такая возможность?

Данный вопрос был задан в феврале 2022 года в ходе проведения КИСИ регионального 

социологического мониторинга. 

Результаты исследования показали, что на момент опроса 6,2% респондентов уже 

использовали часть своих пенсионных накоплений. Из них 67,9% потратили накопленные 

средства на улучшение жилищных условий, 29% – на лечение, 3,1% – передали средства в 

управление финансовым компаниям.

Говоря о дополнительных целях использования пенсионных накоплений, 12,4% опрошенных 

заметили, что хотели бы получить возможность их использования на высшее образование 

детей. Почти каждый десятый хотел бы за их счет погасить имеющиеся потребительские 

кредиты. 8,5% в качестве дополнительной цели использования пенсионных накоплений 

предложили покупку автомобиля. 

44,4% опрошенных, отвечая на данный вопрос, заявили, что у них нет необходимого объема 

пенсионных накоплений (порога), почти каждый десятый впервые услышал о такой 

возможности только во время опроса.
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